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[bookmark: _Hlk63762978]devolo Schweiz feiert Geburtstag – Weltmarktführer seit zehn Jahren in St. Gallen
St. Gallen, 15. Februar 2021 – Vor fast 20 Jahren startete in der deutschen Stadt Aachen eine ganz besondere Erfolgsgeschichte: Im Mai 2002 gründete Heiko Harbers mit seiner Führungsmannschaft die devolo AG. Aus ihr wurde in zwei Jahrzehnten ein Weltmarktführer im Marktsegment „Powerline Communication“ (PLC) mit rund 300 Mitarbeitern und Millionen verkauften Produkten. Und genau vor zehn Jahren wurde die Schweizer Niederlassung als GmbH in St. Gallen gegründet. Von der Davidstrasse aus erlebte devolo auch in der Schweiz ein rasantes Wachstum und liegt auch hier im PLC-Markt deutlich vor dem Wettbewerb.   
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Die Gründungsidee: Internet aus der Steckdose 
Hervorgegangen aus der ehemaligen ELSA AG, setzte devolo ganz auf eine zentrale Idee: die vorhandene Verkabelung im Haus für die Datenübertragung zu nutzen. Über die „Powerline Communication“ genannte Technologie wollte das Unternehmen den noch jungen Markt für Heimvernetzung erschliessen. „Warum fehlt oft genau da, wo man sie braucht, eine Datenverbindung? Das war unsere Ausgangsfrage“, sagt Heiko Harbers, Vorstand der devolo AG. „Die Antwort auf diese Frage versprach ein enormes Marktpotenzial. Und PLC war für uns die Schlüsseltechnologie.“ 

devolo entwickelte eine Lösung. 2003 kamen die dLAN-Adapter auf den Markt, einfache Geräte für die Steckdose, die Strom- zu Netzwerkkabeln machten. Zum Start lag die Übertragungsrate noch bei bescheidenen 14 Mbit/s, mit den heutigen Spitzenmodellen lassen sich bis zu 2.400 Mbit/s erreichen. Seit 2013 bietet devolo zudem Adapter mit WLAN-Funktion und bringt so Highspeed-Internet in jeden Winkel des eigenen Zuhauses. Im Laufe der Jahre wurden die Adapter aus Aachen zu internationalen Bestsellern. Weit mehr als 44 Millionen Stück wurden inzwischen ausgeliefert – allein über 1,6 Millionen davon in der Schweiz und Liechtenstein. Sie sind in allen grossen Elektronikmärkten und den bekannten Onlineshops erhältlich.  
Meilensteine der Entwicklung 
Seit der Gründung 2002 ist viel geschehen, wichtige Meilensteine wurden erreicht. Bereits 2005 war die erste Million PLC-Adapter verkauft, 2008 wurde der 100. Mitarbeiter eingestellt. Parallel begann devolo, Schritt für Schritt eine internationale Vertriebsorganisation aufzubauen. Inzwischen ist das Unternehmen über eigene Niederlassungen und mit Partnern in 19 Ländern präsent – seit genau zehn Jahren auch in der Schweiz. Für den Schweizer Country Manager Jean-Claude Jolliet ist WiFi das Fokusthema. „Immer mehr Geräte im Haushalt sind vernetzt, ob Laptop, Tablet, Smart-TV oder auch Küchenmaschine oder Wallbox fürs E-Auto. Damit wächst auch die Nachfrage nach lückenloser WLAN-Abdeckung zuhause – und das ohne eine komplizierte und langwierige Einrichtung“, so Jolliet. „Über PLC erreichen wir Arbeitszimmer, Küche oder Garage problemlos, das Signal wird nicht durch Decken und Wände ausgebremst. Die Vorzüge der Kombination von PLC, und Mesh WiFi überzeugen unsere Kunden." 

Mesh WLAN als Innovation
Für eine starke Kombination aus Powerline und Mesh-WLAN empfiehlt sich beispielsweise das Modell 
Magic 2 WiFi next. Er bietet neben zwei integrierten Gigabit LAN-Ports besonders stabiles WLAN mit Multi-User-MIMO-Technologie, für die gleichzeitige Versorgung mehrerer Endgeräte. devolo Magic 2 WiFi next ist erhältlich als Starter Kit mit zwei Adaptern für CHF 249.90, als Multiroom Kit mit drei Adaptern für CHF 379.90 oder einzeln zum Preis von CHF 159.90. 
Eine ebenso hochwertige Kombilösung bietet auch der Magic 1 WiFi, der mit WiFi-Geschwindigkeiten bis zu 1.200 Mbit/s ebenfalls bestens für Entertainment-Zwecke geeignet ist. Er kostet einzeln CHF 124.90, im Starterkit mit zwei Adaptern CHF 189.90 und im Multiroom Kit mit drei Adaptern CHF 299.90. 
Noch mehr Mesh-Komfort bieten die speziell optimierten Power Mesh WiFi 2-Kits von devolo, die es ermöglichen, das schwache WLAN älterer Router durch moderne Technik zu ersetzen. Das devolo Power Mesh WiFi 2 ist als Starter Kit mit zwei Adaptern zum Preis von CHF 299.90 (inkl. MwSt.) erhältlich. Für grössere Wohnflächen empfiehlt sich das devolo Power Mesh WiFi 2 Multiroom Kit mit drei Adaptern zum Preis von CHF 439.90 (inkl. MwSt.). Alle genannten Preise verstehen sich inklusive Mehrwertsteuer und alle der genannten Produkte sind miteinander kompatibel, um eine flexible Erweiterung des Heimnetzwerks zu ermöglichen. Zudem gewährt devolo auf alle Produkte eine Garantie von drei Jahren.
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Über devolo
devolo sorgt für smarte Vernetzung und inspiriert Privatkunden sowie Unternehmen, die Möglichkeiten unserer digitalen Welt zu nutzen. Millionenfach bewährte Heimvernetzungslösungen von devolo bringen Highspeed-Internet und perfektes Mesh-WLAN in jeden Winkel von Haus und Wohnung – ganz einfach über das Stromnetz. International sind mehr als 44 Millionen Adapter im Einsatz - davon allein über 1,6 Millionen in der Schweiz und Liechtenstein. Im professionellen Bereich wird mit devolo die Vision des umfassend vernetzten Internet of Things Realität. Ob in Industrieprojekten oder in der sich wandelnden Energiebranche: Wo hoch sichere, leistungsstarke Datenkommunikation gefragt ist, setzen Partner auf devolo. Das Unternehmen wurde 2002 gegründet und ist mit eigenen Niederlassungen sowie über Partner in 19 Ländern vertreten.
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